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Proč opravujeme a zachraňujeme kostel? 
To je otázka mnohých našich občanů. 

Za prvé, kostel sv. Wolfganga v Ostrohu je významná památka 
celostátního významu, zapsaná v seznamu  historických kulturních 
památek prvořadého významu a naše obec má šanci zachovat tuto památku 
pro další generace a využít ji ke kulturním akcím širšího rozsahu a tím i 
přilákat daleko více turistů a návštěvníků. Za druhé, je tento kostel úzce 
spjat s hradem Seeberg a bude tvořit důležitou součást Naučné stezky kolem hradu. Za třetí, nabízí se komerční 
využití kostela jako jsou vernisáže, prodejní výstavy, komorní koncerty, což bude přínosem do obecní pokladny. 

 Kostel sv.Wolfganga pochází z let 1474 – 1780, kdy jej začal stavět tehdejší majitel hradu,významný 
měšťan Chebu Kašpar Juncker a po jeho smrti dokončila stavbu jeho manželka Anna Šlikovna Junckerová. Do 
dnešních je v interiéru kostela náhrobní kámen tohoto nejvýznamnějšího držitele hradu. Kostel se stal po dobu 
nejméně tří století součástí hradu i vzniklé obce pod hradem. Z památkového a technického hlediska je tato 
církevní stavba původně gotická jednolodní s polygonálním presbytářem. Barokní úpravy z let 1721 – 1724 byly 
prováděny městem Cheb,  když  mu  celé seeberské panství připadlo zpět v roce 1703 a mělo v držení až do roku 
1986. Pravděpodobně někdy po roce 1800 spadla věž se zvonicí a nebyla již obnovena, i když existuje plán na její 

postavení. Místo věže byla postavena na vrcholku 
západního štítu stříška pro zavěšení menšího zvonu s 
ruční obsluhou pomocí táhel. Ani tento zvon se však 
nedochoval. 

Je třeba podotknout, že kostel měl i širší 
využití. Postavením fary vznikla zde již v roce 1600 
farní škola, přestavěná v roce 1797 a vzdělávala žáky 
nejen z naší obce, ale i z okolních vesnic až do roku 
1905, kdy byla postavena nová patrová škola, na kterou 
si určitě vzpomínají naši starší občané. V kostele se 
sloužily mše až do roku l950, v té době byl kostel sažen 
kulovým bleskem a některá církevní zařízení a 
vybavení byla poničena. Tehdy kostel patřil pod 
hazlovskou  
farnost, ale nebyl využíván, rychle chátral, byl 

několikrát vykraden a po celých dalších 30 let sloužil nedůstojnému účelu jako skladiště. V sedmdesátých letech 
byl kostel zachráněn novou střešní krytinou, ale špatný stav krovů dostal kostel do havarijního stavu, na což 
upozornil Ústav památkové péče v Plzni. Hlavním majitelem církevních staveb byla tehdy Plzeňská diecéze 
Římsko-katolické církve. I když byla provedena projektová dokumentace na opravu střešních krovů, neměla 
církev dostatek prostředků na opravu. Z Krajského úřadu Karlovarského kraje získala církev v letech 2004 a 2005  
250tisíc korun a naše obec sponzorovala v těchto letech práce na kostele 35tisíci korunami a místní podnikatelé 
15tisíci korunami. Církev však nepočítala s církevním využitím kostela do budoucích let a tak celková oprava by 
se táhla desítky let. Z těchto důvodů a výše uvedených se naše obec dohodla s církví o bezplatném převodu 
kostela do majetku obce od l.ledna 2006. 

2. VYDÁNÍ                                           ZDARMA 

Společenská rubrika 
 

Paní Marie Pivničková 
oslavila 7. prosince 70. výročí 

narození a současně 
v prosinci oslavuje se svým 
manželem Štěpánem 50 let 
společného života a zároveň 
jsou oba 50 let občany naší 

obce. 
Ke všem těmto výročím 

přejeme mnoho zdraví, štěstí 
a spokojenosti do dalších let.  

 
Srdečně vás zveme na  

předvánoční setkání občanů 
které se koná dne 22. prosince 2006 od 17 hod. 

v kostele sv. Wolfganga v Ostrohu. 
 



Na letošní rok se podařilo obci získat dotaci 200tisíc korun z fondu oprav Krajského úřadu Karlovarského 
kraje a 240tisíc korun z havarijního fondu Ministerstva kultury. Je nutno podotknout, že získání každé dotace je 
podmíněno spolufinancováním žadatele (20-30%). Protože nemůžeme a ani nechceme  takto zatěžovat obecní 
rozpočet, oslovili jsme místní podnikatele, kteří sponzorskými dary poskytli 230tisíc korun, obec tedy zaplatila 
jen 55tisíc korun.  Dále jsme získali 26tisíc korun z výtěžku koncertu bratří Ebenů pořádaného ke Dnům 
evropského kulturního dědictví. V letošním roce se tedy mohly provádět práce za 702tisíc firmou Bolid M z 
Mariánských Lázní pod dozorem památkářů. Zasklení oken, úpravu venkovních a částečnou úpravu vnitřních 
prostor provádí dobrovolně občané naší obce. Tímto jim děkujeme.  

Chceme vám ukázat co se již udělalo a co nás ještě všechno čeká a to na setkání občanů dne 22.12.2006. 
Přijďte všichni. 

        Kateřina  Iterská 
 
 
  

Brigáda – neděle 3.12.06  

Poděkování 
Rádi bychom poděkovali 
všem občanům, kteří 
pořádají víkendové brigády 
a čistí okolí hradu od 
náletů a odpadků. 
Významně tak přispívají ke 
zlepšení vzhledu našeho 
okolí.  
 Brigáda - neděle 10.12.06 

PF 2007 
Obecní zastupitelstvo přeje všem občanům a chatařům krásné prožití svátků vánočních a 

do Nového roku hodně zdraví, úspěchů a spokojenosti. 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Roku 1349 potvrzuje císař Karel IV. v další listině 
příslušnost hradu Seeberg k Čechám. Dále přiděluje chebské 
radě právo dosazovat a odvolávat na hrad úředníka jako 
správce.  
V dalším období je o hradu velmi málo historických zpráv. 
Kolem roku 1390 se Seebergu a mnoha dalších chebských 
hradů zmocnil norimberský purkrabí. Václav IV. restituoval 
původní stav i s pravomocemi Chebských. 
Na konci husitské doby se však dějiny znovu otvírají. Císař 
Zikmund odměnil za služby svého kancléře a chebského 
purkrabího Kašpara Šlika. Listinou z 30. září 1434 tak Šlik 
dosáhl převedení „zámku a statků Seebergu“ do svého 
dědičného vlastnictví.2)                                                                                  

 

 
                                                    Rytina 1850 

 2.2.  Majitelé hradu Seeberg Kašpar Šlik  
Pocházel z chebského patricijského rodu,  který po dalších 200 let patřil k nejvýznamnějším a nejvlivnějším 
rodinám v království. Kašpar se však téměř neustále zdržoval na císařském dvoře, a  proto roku 1435 
přenechal správu hradu svému bratru Mikulášovi, který se v listinách dále uvádí jako Mikuláš ze Seebergu. 
24. srpna 1436 bylo císařem Kašparovi povoleno předat hrad Matyášovi a Vilémovi Šlikům. Majitelem 
hradu byl podle dokladů Vilém, který byl Mikulášův syn. 31. srpna byla Vilémovi povolena císařem 
Fridrichem III. veškerá privilegia daná na Seeberg a zároveň ho císař také oprávnil toto panství kdykoliv a 
komukoliv zastavit nebo prodat. Dále tedy hrad nebyl právně vázán s Českou korunou, později však byla 
tato závislost znovu tiše obnovena. Krátce po roce 1450 Vilém Šlik zemřel a 19. května 1461 prodala jeho 
manželka hrad i s celým panstvím Kašparu Junckerovi za pouhých 410 zlatých rýnských. 

M.Aronová 
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